

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ В УСЛОВИЯХ ВУЗА

Долгая Н.А.

ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный педагогический университет
им.Р.Гамзатова»

В современном мире, когда глобализация и цифровизация создают новые вызовы для нации, патриотическое воспитание молодежи приобретает особенно важное значение. Студенты – это будущее нации, и их патриотическое сознание и гражданская ответственность имеют огромное значение для процветания страны. Патриотическое воспитание студентов способствует формированию у них глубокого уважения к своей стране, ее истории, культуре и традициям, что в свою очередь помогает им понять свою принадлежность к обществу, развивает чувство гордости за свою родину и мотивирует к активному участию в жизни общества.

Высшие учебные заведения обладают большими возможностями для патриотического воспитания молодежи и предлагают разнообразные воспитательно-образовательные мероприятия, которые способствуют развитию патриотических чувств и прививают им любовь к своей стране.

Наиболее популярной формой работы со студентами по патриотическому воспитанию являются специальные курсы и семинары, которые, как правило, включены в учебные планы вуза. Патриотические курсы и семинары направлены на формирование у студентов патриотической и гражданской идентичности, развитию любви и уважения к Родине, ее истории, культуре и традициям. Они также способствуют развитию гражданской ответственности, активности и патриотического сознания у студенческой молодежи. Как правило такие курсы и семинары часто основаны на изучении исторического материала, который помогает студентам понять и оценить значения исследуемых вопросов. Это может быть изучение истории своей страны, биографий героев, исторических событий и т.д. В рамках изучаемого курса организуется взаимодействие студентов со специалистами и экспертами в различных областях, связанных с патриотической идеологией. Курсы и семинары также могут проводиться в рамках специально организованных патриотических клубов или кружков, где студенты собираются и проводят мероприятия, связанные с патриотической тематикой. Это позволяет студентам более глубоко погрузиться в материал, связанный с историей, традициями, культурой своей страны и активно участвовать в патриотической деятельности вуза.

Патриотическое воспитание студентов также возможно через организацию волонтерских и патриотических проектов. Это могут быть

проекты по благоустройству города, помощь нуждающимся, защита окружающей среды и т.д. Организация волонтерских и патриотических проектов в университете является эффективным способом вовлечения студентов в активную гражданскую деятельность и формирования патриотического сознания. Важно, при организации проектной деятельности со студентами подобрать проекты, которые соответствуют их интересам и потребностям. Для увеличения эффективности проектов желательно устанавливать партнерство с внешними организациями, которые имеют опыт и ресурсы для поддержки волонтерских и патриотических инициатив. Это могут быть некоммерческие организации, государственные учреждения или бизнес-структуры. Организация волонтерских и патриотических проектов в университете помогает студентам применить свои знания и навыки на практике, развить лидерские и коммуникативные способности, сформировать гражданскую позицию и сознательность. Это также способствует укреплению патриотических чувств и приверженности к своей стране.

Особое место в воспитании патриотических чувств у студентов занимают поездки и экскурсии. Такие мероприятия позволяют молодежи увидеть исторические и культурные достопримечательности своей страны, познакомиться с ее многообразием и богатством. При выборе места поездки или экскурсии учитывается историческая и культурная значимость места, его связь с историей и культурой страны. Для максимального познавательного эффекта и информативности экскурсии следует привлекать опытных и квалифицированных гидов, которые смогут рассказать о месте поездки, его истории и культурных аспектах. Организация поездок и экскурсий позволяет студентам пережить патриотические эмоции, увидеть свою страну в новом свете, познакомиться с ее историей и культурой, а также полностью погрузиться в патриотическую атмосферу.

Также в течении года в университете проводятся всевозможные патриотические конкурсы и мероприятия, посвященные патриотической тематике. Тематика таких конкурсов и мероприятий связана с историей, культурой, традициями и достижениями страны. Например, конкурсы по знанию истории, государственных символов, литературы, искусства, музыки и прочего. В качестве жюри конкурсов приглашаются специалисты, эксперты и представители культурных и образовательных организаций для дополнительной информации и опыта. Для успешного воспитания патриотических чувств необходимо активно вовлекать студентов в организацию мероприятий и конкурсов. Они могут быть организаторами, участниками, волонтерами или зрителями. Также студенты могут самостоятельно предлагать идеи и организовывать мероприятия. Организация патриотических конкурсов и мероприятий для

студентов способствует развитию патриотического сознания, укреплению национальной идентичности и глубокому пониманию значения родины.

Очень эффективным способом развития патриотических чувств у студентов являются специально организованные вузом встречи с ветеранами и представителями военной службы. Встречи, как правило, проходят в виде дискуссии, где студенты могут задать все интересующие их вопросы касаемые воинской службы. Такие встречи помогают студентам лучше понять значение защиты и безопасности своей страны и вдохновляет их на активную гражданскую деятельность.

Помимо воспитательных мероприятий университеты активно поддерживают научные исследования, связанные с историей, культурой и политикой своей страны. Это дает студентам возможность глубже изучить и осознать важность своей страны и ее наследия.

Патриотическое воспитание студенческой молодежи – это важная задача, требующая комплексного подхода и активного участия образовательных учреждений, общественных организаций и государственных институтов. Развитие патриотических чувств у студентов способствует формированию гражданской активности, укреплению национальной идентичности и созданию благоприятной среды для развития общества в целом.

УДК 37.032

К ВОПРОСУ О ФОРМИРОВАНИИ ТРАДИЦИОННЫХ РОССИЙСКИХ ДУХОВНО-ПРАВСТВЕННЫХ ЦЕННОСТЕЙ

Игорева Э.Н.

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 63» города Чебоксары Чувашской Республики

В периоды кризисов, мировых потрясений особую важность приобретает вопрос о ценностях России, о ее способности ответить на вызовы времени.

В условиях глобализации происходит идеологическое и психологическое воздействие на граждан России, что ведет к насаждению чуждой российскому народу и разрушительной для российского общества системы идей и ценностей, включая культивирование эгоизма, вседозволенности, безнравственности, отрицание идеалов патриотизма, служения Отечеству, естественного продолжения жизни, ценности крепкой семьи, брака, многодетности, созидательного труда, позитивного вклада России в мировую историю и культуру, разрушение традиционной семьи с помощью пропаганды нетрадиционных сексуальных отношений.

По мнению В.А. Тишкова, «в современной России имеет место явление, которое можно назвать ценностной мобилизацией. Это когда на